
Конспект занятия непосредственной образовательной деятельности 
По художественно-эстетическому развитию Аппликация 

«Большие и маленькие мячи» 

Целевой: умеет выбирать большие и маленькие предметы круглой формы; 
наклеивать изображение на альбомный лист. 
Приоритетная образовательная область: художественно-эстетическое 
развитие в интеграции образовательных областей: «познавательное 
развитие», «речевое развитие», «физическое развитие» 
Технологии, методы, приёмы: личностно-ориентированные технологии: 
коммуникативное общение; технология обеспечения эмоционального 
благополучия ребёнка. 
Материал: альбомные листы, цветная бумага, клейстер, кисти, салфетки, 
дощечки. 
Предварительная работа: игры с мячом, чтение стихотворения «Мой весёлый 
звонкий мяч» 
Задачи: 
• Формирование умения выбирать большие и маленькие предметы круглой 
формы. 
• Формирование у детей умения наносить клей кистью на форму и 
размазывать его по всей поверхности, нанося клей на бумагу не с цветной, а с 
обратной стороны, аккуратно наклеивать изображение на альбомный лист, 
прижимая салфеткой. 
• Закрепление представления о предметах круглой формы, их различие по 
величине. 
• Воспитание бережного отношения к материалам. 
Краткий ход ООД 
Проблемная ситуация: 
- К нам в гости пришёл гномик Вася. Готовы ли вы помогать и дружить с 
нашим новым другом? Тогда садитесь за столы, закройте глаза, и как в сказке 
гномик Вася придёт к каждому из вас. Переверните лист, который лежит 
перед вами. Вы видите там нашего нового друга Васю? Гномик Вася очень 
любит веселиться и катать по дорожкам разные мячики. Но мне кажется наш 
новый друг чуть-чуть загрустил. Как вы думаете почему? (У гномика 
нет мячиков, ему не во что поиграть) 
- Что же нам делать? Как его развеселить? (подарить ему мячики). 
- У вас на подносах лежат мячики. Какого они размера? Возьмите их и 
положите на дорожку: вначале большой, потом поменьше и 
самый маленький. Вдруг подул ветер, и мячики укатились с дорожки в траву. 
Что же делать, ведь в траве гномику неудобно играть? Что можно сделать, 
чтобы мячики не катились с дорожки в траву? (Нужно мячики приклеить на 
дорожку) 



2.- Давайте поможем гномику Васе и наклеим на дорожку мячики. Возьмите 
самый большой мячик положите его белой стороной на дощечку. Возьмите 
кисточку, опустите кончик в клей и намажьте белую сторону мячика клеем 
вот так – от середины к краям. Затем положите кисточку на подставку. 
Возьмите пальчиками мячик и приклейте его на дорожку. лишний клей 
промокните салфеткой. Во время работы не размахивайте кисточкой по 
сторонам, а то можно сделать больно своему товарищу. Если во время работы 
вы испачкали пальцы в клее, не берите их в рот, а вытрите салфеткой. После 
работы руки нужно помыть с мылом. Теперь самостоятельно наклейте 
оставшиеся мячики на дорожку. 
В процессе самостоятельной работы детей воспитатель следит за тем, чтобы 
дети правильно пользовались оборудованием для аппликации; по 
необходимости помогает тем детям, которые испытывают затруднения в 
работе. 
3. Рефлексия. 
- С кем вы сегодня познакомились? Во что любит играть Вася? Какие мячики 
вы подарили гномику? Что вам понравилось больше всего? 
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